

# 国内·综合

安徽省农委农业产业化指导处原处长金树芳案折射官商“人情往来”

## 78家农企“成就”处长千万“家产”



□据 新华社合肥10月19日电

10年受贿200余次，牵涉粮油、畜禽、餐饮等78家农企；在千万“家产”中，受贿金额250余万元，另有810余万元无法说明来源。日前开庭审理的安徽省农委农业产业化指导处原处长金树芳贪腐案，揭开了官商“人情往来”的冰山一角。



金树芳受审

(网络图片)



### 北京正负电子对撞机首次对撞成功



□据 新华社北京10月19日电

北京正负电子对撞机是党中央、国务院决策建设的高科技工程。1984年10月7日，邓小平在电子对撞机国家实验室奠基典礼上为基石培上第一锹土。

在北京正负电子对撞机工程领导小组的组织指挥下，中国科学院高能物理研究所同中央10多个部委及所属的几百个工厂、研究所、高等院校近万名科技人员、工人、干部、解放军官兵，克服了重重困难，出色地完成自行设计、研制、生产、安装、调试任务，创造了建设速度快、投资少、质量好、水平高的奇迹。

1988年10月16日，中国第一座高能加速器——北京正负电子对撞机(如上图)首次对撞成功。这是中国继“两弹一星”之后，在高科技领域的又一重大突破性成就。

### 78家农企“进贡”200余次

翻开金树芳200余次受贿记录，行贿者乃清一色的农业企业，涵盖粮油、畜禽、餐饮等产业，多数是国家级或省级龙头企业。

“金树芳为人比较低调。”安徽省农委一名干部说，“他作为农业产业化指导处处长，与农业企业打交道很正常，但受贿这么多次真是没想到！”

检察机关指控，金树芳在2004年至2013年，利用职务上的便利，为78家企业提供帮助。其中，八成企业为戴“龙头”帽，即为省级农业产业化龙头企业的申报、评审、复审及国家级农业产业化龙头企业的推荐申报、监测，不惜送礼与金树芳“交朋友”，而金树芳则“来者不拒”，最少的一起仅“笑纳”价值2000元的购物卡。

梳理这些行贿者的身份，记者发现，其中九成以上为企业的“一把手”，包括法人代表、董事长、总经理。而在送礼次数方面，少的二三次，多的七八次。

### “人情往来”还是“权钱交易”？

据统计，在金树芳1136万余元的“家产”中，257万余元是受贿赃款。多名涉事企业负责人坦承：他们与金树芳仅仅是朋友之间的正常来往，逢年过节送点儿礼品是人之常情。金树芳的一些同事也认为，现在是人情社会，与企业交往有的属“人情往来”。

然而，一些受访群众质疑：官员和商人的“人情往来”，“往”的是官员手中的职权，而“来”的是商人的钱物。如果你没有那个职位，还有多少企业会跟你“往来”？

### 贪腐多年为何未被发现？

在采访中，一些干部表示，金树芳案暴露出的官商“人情往来”具有代表性。面对纷繁的物质利益，一些官员慢慢放松警惕，与商人勾肩搭背、称兄道弟，混淆了情与法、公与私的界限，一步步陷入深渊。

“金树芳案揭开的只是官商‘人情往来’的冰山一角。”安徽大学法学院教授陈宏光说，此类案件带来了恶劣的社会影响，暴露出的制度、规则漏洞值得深思。

“在长达10年的时间里，金树芳与诸多企业的‘人情往来’未被发现，令人不解。”受访干部、群众表示。

### 热点微评 “不送礼，不好办” 折射“官场病”

□姜刚 陈诺

近日，在公开审理安徽省农委农业产业化指导处原处长金树芳受贿一案时，公诉方透露，接受审查的78家行贿企业中，有不少提到“不给金处长送礼，不好办”这样的话。

看似企业得了“疑心病”，由此折射出的“官场病”更值得深思。

“不送礼，不好办”传染性和危害性巨大，久而久之，“官场病”将充斥整个权力系统。

根治顽疾，在加快政府职能转变、深化行政审批制度改革的同时，还需抓紧配套政策的制定与落实。



Sheng Sheng  
传递健康 生生不息



绿色食品

## 生生乳业倡导喝奶新时尚

### 第三代新型安全瓶盖

### 第二代铝箔瓶盖

本世纪初，我国大型乳品厂开始探索第三代瓶盖食品级PE塑料瓶盖，目前，我国90%以上乳品厂瓶装酸奶都启用了这种全自动自毁式安全瓶盖。

1. 有防侧漏装置、一次性全自动消毒扣压封盖，不会松动、脱落，卫生、牢固、美观。
2. 喝酸奶时，一撕、一拉，瓶盖自毁脱落，瓶内酸奶一目了然，方便、安全、卫生。
3. 瓶盖上的生产日期清晰可辨，新鲜看得见。

第二代瓶盖是兴于上世纪八九十年代的自动铝箔瓶盖，这种瓶盖全自动封盖、效率高，但也有缺陷就是封口不太严、在运输过程中容易造成松动甚至脱落，导致空气进入瓶内，影响产品质量；而且还有一个缺点就是瓶盖上容易积尘，人们在扎吸管的一瞬间，容易随吸管口把细菌带入瓶内、然后又吸入人体，造成食品安全隐患；另外瓶盖上的生产日期模糊、不容易分辨。


